

# 济宁启动“青年见习计划”，三年组织5500名青年参加见习 贫困家庭青年优先享见习机会

本报济宁4月22日讯(记者 贾凌煜 通讯员 徐文锋) 自2019年起,济宁市计划用三年时间,组织5500名青年参加见习,其中贫困家庭青年,优先提供见习机会。见习期间,见习基地按月发给生活补助。对留用率较高的见习基地,可享受一定比例见习补贴。

根据济宁市人社局联合多部门下发的《关于实施青年见习计划的通知》,此次青年见习计划对象是指择业期内(自毕业之日起三年内)离校未就业济宁生源高校毕业生及16-24周岁济宁户籍未就业或失业青年。

济宁各县市区将充分利用实名制登记基础数据、社保

数据和失业登记数据进行逐一筛查,把符合条件的人员纳入见习范围。同时,根据见习对象学历专业特点和见习单位需求,组织见习岗位推荐、双向选择洽谈活动,并将政策咨询、见习指导贯穿其中,提升见习匹配效率。并对建档立卡贫困家庭、城乡低保家庭、零就业家庭青年,以及缺乏工

作经历的青年,优先提供见习机会。

见习期间,由见习基地按月发给见习毕业生不低于1.2倍上一年度当地最低工资标准(以上一年度政府发布的最低工资标准为准)的生活补助(不包括人身意外伤害保险)。见习基地可按规定向同级人力资源社会保障部门、财政部

门申请见习补贴,见习补贴标准为上一年度当地最低工资标准1.2倍的50%。对见习期满留用率达到70%以上的见习单位,补贴标准提高10个百分点。

此外,见习期限一般为3-6个月,最长不超过12个月,具体根据见习人员特点和岗位要求合理确定。

用心服务融入每个细节,济医附院兖州院区ICU李波——

## 暖男护士长“炼成记”

本报记者 唐首政  
通讯员 张德君 韩伟杰

行业尖兵  
五一劳动节 融媒系列报道

护士,这个长久以来被认为“性别女”的职业,如今加入了越来越多的暖男,济医附院兖州院区重症医学科副护士长李波就是其中的一员。在ICU临床一线坚守了9年,不仅能熟练掌握危重病人的抢救与护理工作,熟练操作各种抢救仪器设备,还有着丰富的带教经验,充分调动了科室人员的积极性,让每个人都能发挥光芒。



通过自己的努力,李波得到同事和患者的一致认可。

### 胆大心细、力量担当 他是男版“南丁格尔”

重症医学科,承载着患者及家属对生的希望。在这里,护士除了完成紧张而忙碌的抢救、治疗工作外,患者的吃喝拉撒等生活护理也得全权负责。

去年,重症监护室收治了一名车祸外伤的中年男性患者,多处肋骨骨折,双股骨骨折,完全不能动弹。排便时需要科里4位护士均匀用力,抬起患者160多斤的身子。一开始这样排便,患者很不好意思,死活不肯,在李波耐心的解释和劝说下才勉强答应。放进便盆、解完大便,李波做好一切,帮患者盖好被子时,才发现他的眼圈红了,眼泪已悄无声息地落下。

李波的护理之路是兴趣使然。小时候父亲在部队当卫生员,李波对各类医疗器材充满了好奇与兴趣,对医务工作者治病救人的举动充满了敬畏之心。高中毕业后他也想成

为救死扶伤的一份子,便报考了护理专业,毕业之初正赶上医院招聘,他便带着所学来面试。

“当时报了120人,只有20个名额,经过层层选拔与考核,只有2名男护入选,很幸运,我就是其中一个。”李波回忆说,当时护士在不少人看来,还是个“伺候人”的职业,男护士更是不被看好,也遇到过许多尴尬和异样的眼光。分科时,由于急诊和重症监护室情况的特殊,更需要有力量的护士,李波便选择了重症医学科。在这里,李波见证了各种人情冷暖、悲欢离合,一干就是9年,尽自己最大的努力,挽救了一条又一条生命。

作为一名男护士,李波不仅是科室的力量担当,他也将心细的一面融入到为患者服务的每个细节中。张口呼吸的患者,痰液容易干在舌头上,日常的口腔护理不能够将其清理干净,如若不小心还会造成破皮。这是护士经常遇到的问题,李波上心思考起来,他先用棉球蘸生理盐水敷在患者舌头上,

待湿润后再进行清理。

辛勤的付出同样换来了大家的认可,李波先后荣获了兖州区卫生先进个人、优秀青年护士、省级重症护理专科护士等荣誉,为这些在生死边缘挣扎的患者带来更成熟、更高精尖的护理与治疗。

### 服务改进着眼患者 他是科室的主心骨

“三分治疗,七分护理”。看着一个个挣扎在生死线上的患者,李波运用自己扎实的医学基础,认真钻研重症监护抢救与检修技能,拿到了监护室内所有仪器的操作资质。并将理论与实践相结合,细心观察患者的病情变化,随时对监护抢救措施进行调整,他也快速成长为科室的业务骨干。

2015年,在医院的推荐与支持下,李波到山东省护理学会进行了三个月的进修,并结合科室内的问题进行改进升级,成功为科室开展床旁血液净化技术等,还带来了不少护理技巧。

“针对全身多处引流管的患者,原来的导管、胃管都无固定方式,护士在为其叩背、排痰、翻身时,稍有不慎就会牵动引流管,易造成导管脱出,这也是我们经常遇到的。”李波介绍,进修时看到有针对不同的导管,将医用胶布剪成不同造型来固定,这样导管固定住不易被牵动,在护理时患者也会更舒适。这项小技巧在科室实践后效果很不错,如今已在全院进行了推广。

同时,他还将科室已开展的有创动脉血压监测技术进一步推进,通过进行动脉压力监测持续动态的过程,根据动脉波形变化判断分析心肌收

缩能力,对应用血管活性药物时可以及早发现动脉血压的突然变化,此外可以同时采集血气样本,以便护士根据患者病情变化及时控制调整药物剂量。

凭借着扎实的功底与强烈的责任心,2018年李波被聘任重症医学科副护士长。从护士到副护士长的角色转变,也让他感到身上的责任更重。李波规范化基础护理并进行了人文礼仪培训,制定了疑难、危重症病人护理计划并实施;修订了详细的上岗培训、强化培训和分层培训等计划,大大提高了重症医学科护理人员的专科能力。

## 微山多部门联动普查

### 守护数据质量生命线



本报济宁4月22日讯(通讯员 殷召平 记者 贾凌煜)

数据质量是污染源普查的生命线。微山县普查办联合县农业局、经信局、住建局等部门,以及各乡镇(街道)、开发区,共同提升全县第二次全国污染源普查数据质量。

微山县普查办联合县农业局等部门,进行联合审核修改,根据省、市普查办集中审核反馈,和省普查办开发的审核软件审核结果,对辖区内105家规模化养殖场、33家集中式污染治理设施、47家移动源及综合报表存在的问题,及疑是数据异常的问题,共同审核修改。

同时,微山县普查办组织工作人员进行现场实地复核。全县16个乡镇(街道)、开

发区,纳入污染源的有648家企业,对无需填报G106-1表的310家企业重点核实是否确无废水废气产生;对无法填报G106-1表的两家企业获取与核算有关的信息;对G106-1表末端治理技术运行参数名称指标有变化的企业获取信息。

工业源普查报表修改方面,对报表进入专网的企业由于系统原因产生的0进行清零;并对省审核软件校验出来的问题逐一核实修改;然后对填报了G106-1表的338家企业,根据《工业源系数手册(试用版)》重新填写修改。

对之前未填报G106-1表的企业,根据《工业源系数手册(试用版)》和企业实际确有污染物产生的,补充填写相关报表及G106-1表。对实际有污染物排放但是无法根据系数手册填报、测算的排放量出现系统偏差(整体偏大或者偏小)等问题及时汇报并反馈。

金牌专栏

车辆拍卖公告					
受有关单位委托,我公司定于2019年4月30日上午9时30分通过中国拍卖行业协会网络拍卖平台(paimai.caa123.org.cn)公开拍卖以下标的:					
标的	车辆名称	车牌号	注册日期	行驶里程(公里)	参考价(元)
1	别克牌君越SGM7240WMAT	鲁H28066	2008.3	约213423	16832
(注:此次车辆拍卖不包含车牌)					
有意竞买者于2019年4月29日下午16时前将5000元竞买保证金存入我公司指定的账户(不成交不计息退还),并持交款证明及有效身份证件到我公司办理竞买手续。					
账号:1608 0014 1920 0225 123; 户名:济宁运河拍卖有限公司; 交纳保证金账户即为成交款的交纳账户					
展示时间及地点:公告之日起拍卖之日止,标的所在地。 联系地址:济宁市环城西路23号汇源大厦西1号二楼(黄环大酒店北门正对)。					
联系电话:0537-2220966; 18766870325; 13953793000 济宁运河拍卖有限公司 2019年4月23日					

- ★ 一次性交费五次者,赠送一次
- 一次性交费十次者,赠送三次
- ★ 规格:5.7X4.5cm 单价:300元/次
- ★ 每次刊登不得超过两个单位

齐鲁晚报·今日运河  
订版电话:0537-2366539